

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИНВЕСТОРЫ!

Инвесторов в сфере АПК привлекают муниципальные районы Тюменской области. Об этом заявил во время недавней пресс-конференции заместитель директора департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области Андрей Саносян.

На карту проектов попадут такие предприятия, как свинокомплекс «Тюменский» на территории Нижнетавдинского района (компания «Сибирская аграрная группа», объем инвестиций - 3,8 млрд рублей), молочный комплекс на 4800 голов в Сорокинском районе (ООО СХП «Роботофермы», объем инвестиций - 2 млрд рублей), три молочных комплекса на 5000 фуражных коров компании «ЭКО-Нива АПК Холдинг» (объем инвестиций - около 2,4 млрд рублей) и проекты в части животноводства, рыбного хозяйства, мясо- и рыбопереработки «Арсиб Холдинг Групп» (объем инвестиций - 3,36 млрд рублей).

«В августе этого года планируется официальное открытие хлебобулочного комбината «Абсолют» ЗАО «Фатум», - анонсировал событие Андрей Саносян. - Это первый в Российской Федерации крупный хлебобулочный комбинат, построенный с нуля. В России, конечно, открывались такие заводы, но они открывались на базе действующих площадок».

Кроме того, «Фатум» реализует проект по реконструкции молокоперерабатывающего завода в п.Боровский на сумму 300 млн рублей.

В конце 2013 - начале 2014 г. ожидается запуск рыбоперерабатывающего завода «Эра-98» на территории Тюменского района. Объем инвестиций составит 308 млн рублей, на смежной территории планируется проект по выращиванию судака с ориентировочным объемом инвестиций в 200 млн рублей. «Это пример того, как движется вперед наша промышленность», - считает Саносян. - Здесь мы видим завод с современным оборудованием, позволяющим производить востребованную продукцию».

Вслух.ру.

## ■ АНОНС

### ПРИГЛАШАЕТ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ «САБАНТУЙ-2013»



Жители и гости Тюменской области! Приглашаем вас 3 августа в Тюмень на XIII федеральный татарский праздник «Сабантуй»!

В программе мероприятия: концерт мастеров искусств Республики Татарстан, творческих коллективов и исполнителей Тюменской области, турнир по национальной борьбе «Корэш», соревнования для детей и взрослых по национальным играм и видам спорта.

Федеральный «Сабантуй-2013» подготовил для участников и зрителей немало приятных сюрпризов. Одним из них станет выступление народного артиста России и Татарстана Рената Ибрагимова.

Организаторы праздника - правительство Тюменской области, правительство Республики Татарстан, Нижнекамский муниципальный район, Конгресс татар Тюменской области, Национально-культурная автономия сибирских татар и татар Тюменской области - ждут вас 3 августа 2013 года на стадионе «Геолог» (ул. Коммуны, 22, остановка «Музей») в областном центре.

Начало мероприятия в 10.00. Вход свободный.

## ■ БЕЗОПАСНОСТЬ

### НА ПОСТАХ ДПС ПОЯВИЛИСЬ ТЕРМИНАЛЫ

В Тюменском районе на стационарном посту ДПС по Червишевскому тракту и посту полиции п. Богандинский установлены терминалы Сбербанка, с помощью которых водители смогут оплачивать свои штрафы на месте их получения.

Граждане, имеющие при себе пластиковую карту, разовым платежом смогут осуществить оплату задолженности, при этом им будут выданы два чека об оплате, один из которых обязательно нужно передать инспектору ДПС. Квитанция приобщается к постановлению. При занесении в базу АИП «Административная практика» вместе с постановлением будет указываться сумма оплаченного штрафа. «Это позволит исключить все неурядицы с банковскими переводами иных банков в базу ГИБДД об оплате штрафа. Автомобилистам не нужно будет стоять в очередях и отдавать лишние деньги за заполнение квитанций», - комментирует инспектор по пропаганде ОГИБДД «Тюменский» Мария Орлова.

На сегодняшний день общая сумма наложенных штрафов составила - 7 млн 318 тыс. 967 руб.

ОГИБДД МО МВД России «Тюменский».

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

Выходит с августа 1953 г.

12+

## ■ БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

# ХОРОШЕЕ ДЕЛО – ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

Лучшим больничным учреждением района по организации диспансеризации на сегодняшний день признан филиал областной больницы №19 в Новотарманском.

Газета регулярно рассказывает читателям о ходе этой социально значимой кампании в муниципальных образованиях «столичного». Высокая оценка работы медиков Новотарманской больницы прозвучала в докладе главного врача областной больницы №19 Владимира Лобацевича на совещании, которое глава администрации района Владимир Гультьев провел с руководителями сельских территорий. Чтобы увидеть всё своими глазами, мы приехали в Новотарманский и встретились с заведующим филиалом Михаилом Ясковым, его коллегами и пациентами.

По словам Михаила Николаевича, после получения мартовского приказа о старте диспансеризации разновозрастных групп взрослого населения администрация Новотарманского филиала произвела необходимый анализ пациентов, приписанных к больнице и фельдшерско-акушерским пунктам Нариманово, Салаирки, Решетниково и Молчаново. Большая нагрузка при этом легла на работников регистратуры и фельдшеров. Они подготовили списки жителей, подлежащих обязательному медицинскому обследованию. Следующий этап - активное информирование населения о проходящей акции, тесный контакт с администрациями МО, советами ветеранов и руководителями предприятий, находящихся на территории сельских поселений. Со всеми медицинскими работниками достигли полного взаимопонимания и договорились о сотрудничестве. Эффективной мерой оказалось телефонные звонки населению с приглашением принять участие в углубленном медицинском осмотре. Особо отзывчивым оказалось старшее поколение. Люди предпенсионного и пенсионного возраста активнее других принимают участие в диспансеризации. Начало июля, по

мнению старшей медсестры Аллы Бобровицкой, стало переломным и для более молодой категории новотарманцев и жителей прилегающих территорий. Уже завершено обследование сотрудников санатория «Геолог», Центра реабилитации и «Ребячьей республики».

Особая роль в организации кампании принадлежит заведующей ка-

приходится сталкиваться с последствиями и очевидными проявлениями самых разнообразных недугов. Очень важно в корне изменить психологию людей, научить их с большим уважением относиться к себе и своему здоровью. Любую болезнь легче предотвратить - прописная истина. Знать всё о факторах риска, здоровом образе жизни и питании, быть физически активными - правила, которым надо следовать на протяжении всей жизни. Медики - главное звено в формировании новых представлений о здоровье и жизненных правил.



бинетом профилактики, молодому специалисту, участнице программы «Земский доктор» Ольге Лагодюк. Кабинет профилактики был создан в Новотарманском в январе текущего года, а у его молодого руководителя далеко идущие планы, совпадающие с целями диспансеризации и стратегией развития здравоохранения - основной акцент в работе медиков делать на предотвращение заболеваний жителей Новотарманского, Салаирского и Наримановского МО. Пока же чаще всего

В летний период - время отпусков и каникул, с точки зрения М.Н.Яскова, снижается посещаемость поликлиники, а значит и нагрузка на специалистов тоже падает. А потому именно в эту пору в больнице создали три мобильные бригады, выезжающие для проведения диспансеризации в сельские населенные пункты. Работают они строго по графику, который регулярно доводится до населения. Хотя до конца кампании ещё довольно много времени, главный врач больницы называет промежуточный результат: 120 пациентам из тысячи принявших участие в диспансеризации назначены дополнительные исследования. Они примут участие во втором этапе, в результате которого им будет поставлен окончательный диагноз и назначено лечение, либо они будут направлены в специализированные медицинские учреждения для оказания высокотехнологичной помощи. Часть пациентов уже проходит лечение.

С некоторыми из них мы пообщались в отделении сестринского ухода, где, к слову сказать, в начале года завершили долгожданный ремонт.

Валентину Алексеевну Залуцкую, например, пригласили пройти обследование по телефону. Она благодарна новотарманским медикам за заботу и внимание. Зоя Сергеевна



Оканчание на 2 стр.



## ■ КОНКУРСЫ

## ЕСТЬ ИДЕЯ?!

Стартовал третий ежегодный областной конкурс «Моя ИТ-идея».

Информационные технологии сегодня - инструмент решения многих профессиональных и личных задач. Много сил и средств тратится специалистами по всему миру для совершенствования информационно-коммуникационных технологий. Однако современные дети не уступают взрослым и порой предлагают нестандартные решения и удивительные идеи.

5 июля департамент информатизации Тюменской области запустил третий ежегодный областной конкурс инновационных идей в сфере информационно-коммуникационных технологий «Моя ИТ-идея» для школьников и студентов. В прошлом году на конкурс поступило множество работ, предлагающих принципиально новые и оригинальные идеи использования компьютерной техники и программного обеспечения. В 2012 году в банк ИТ-идей поступила 101 работа, в то время как в 2011 году только 31 работа участвовала в конкурсе.

2013 год - Год охраны окружающей среды, поэтому чтобы поддержать поставленную Президентом РФ задачу, предлагаем мо-

лодежи принять участие в конкурсе с компьютерными идеями данной тематики. Для участия в конкурсе принимаются работы, представляющие инновационные и творческие идеи использования компьютерной техники и программного обеспечения для решения проблем загрязнения и охраны окружающей среды в регионе, стране и мире.

Работы принимаются с 5 июля по 23 августа 2013 года, возрастные рамки участников: от 7 до 23 лет.

Церемония награждения участников и победителей конкурса состоится в рамках ежегодного всероссийского форума «Электронное правительство - современный механизм управления регионом» и специализированной выставки «ИНФО-ТЕХ» в сентябре текущего года. Информация о лучших работах участников будет размещена на официальном сайте форума-выставки.

Получить дополнительную информацию и подать заявку на участие можно на сайте [www.gorizont.admtumen.ru](http://www.gorizont.admtumen.ru).

## ДЛЯ САМЫХ УСПЕШНЫХ

IX Всероссийский конкурс деловых женщин «Успех»-2013 продолжается.

Ежегодный Всероссийский конкурс деловых женщин «Успех», учредителем которого является Общероссийская общественная организация «Деловые женщины России», проводится в течение года. Заявки на участие в конкурсе «Успех» принимаются до 1 ноября 2013 года.

Целью конкурса является повышение статуса деловой, социально-активной женщины России начала нового тысячелетия.

Принять участие в нём может любая женщина, которая имеет значительные достижения в сфере деятельности. Кандидатуры выдвигают коллективом предприятия, организацией.

Конкурс проходит по следующим номинациям:

«Лучший регион, муниципальное образование, район, город России по участию женщин в социально-нравственном предпринимательстве, спонсорствующий повышению роли женщины»;

«Лучшая отрасль, организация, предприятие, структурное подразделение, возглавляемое женщиной, в области народного хозяйства»;

«Лучшая представительница

деловых женщин России»; «Лучшая молодая представительница деловых женщин России»;

«Лучшая представительница деловых женщин России - бабушка».

По итогам конкурса «Успех» 2013 победителями станут представительницы деловых женщин России, лучшие женщины из сферы предпринимательства, а также лучшие женщины - руководители предприятий, которые будут награждены общественной премией «Золотая птица». Премия присуждается за значительный личный вклад в экономическое развитие российского общества, содействует поощрению и мотивации участия женщин в экономических процессах.

Подведение итогов пройдет в рамках женской Ассамблеи в Москве в конце текущего года. С дополнительной информацией о конкурсе можно ознакомиться на сайте [www.dgr.ru](http://www.dgr.ru).

Департамент информационной политики Тюменской области.

## ■ КАНИКУЛЫ

## ЖАРКОЕ ЛЕТО «ОДУВАНЧИКОВ»

Вот и закончилась первая смена в «Радуге» - оздоровительном лагере комплексного центра социального обслуживания.

Каждый день экологического отряда «Одуванчики» был распланирован по минутам. Нужно было узнать как можно больше о растительном и животном мире родного края, обсудить экологические проблемы села, убрать пришкольную территорию, участвовать в викторинах, сходить на экскурсию.

В День памяти и скорби ребята посетили ветеранов Великой Отечественной войны и труженников тыла, посадив возле их домов цветы.

В течение смены дети раскрывали свои таланты: пели, танцевали, показывали фокусы и смешные миниатюры. Все интересные моменты нашей жизни были запечатлены на фото и размещены в «Калейдоскопе дня». Одним из наиболее запоминающихся мероприятий был конкурс костюмов, созданных

детьми из подручных материалов. Дети с энтузиазмом предлагали свои идеи. В результате дружной работы у нас получился костюм «Мисс Одуванчик» - платье из мусорного мешка, усыпанное одуванчиками из бумаги и шляпка из жёлтых сафеток. «Мистер Сказочник» обрядился в полосатый галстук из носка, штаны из мусорных мешков, цветную футболку, прикрутую строгим пиджаком, и ярко раскрашенную картонную шляпу. «Человек Невидимка» вылепил нечто из бумаги и скотча, увенчав голову кудрявым ярко-синим париком. По итогам конкурса отряд «Одуванчики» получил грамоту победителя!

Наталья ЧАГИНА, специалист по социальной работе. с.Онохино.

## ■ БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

## ХОРОШЕЕ ДЕЛО – ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

Начало на 1 стр.

Волынкина, тоже находящаяся на пенсии, о диспансеризации узнала от знакомых, но прийти не успела. Подскочило давление, вызвала неотложку, и теперь проходит обследование, уже находясь в больничной палате. Ей нравится отношение персонала больницы к пациентам, внимательный уход и хорошее питание. Валентина Фёдоровна Гредуха проходит обследование для переосвидетельствования на ВТЭК, у неё больное сердце. По её мнению, для таких, как она, слишком волнительно и хлопотно каждый год подтверждать группу инвалидности. Все пациенты просят выразить слова благодарности коллективу больницы и фельдшеру сестринского ухода Наталье Рябовой за профессионализм и тёплое отношение к людям.

А завершить разговор о диспансеризации в Новотарманском хотелось бы словами сельского ветерана Игоря Фёдоровича Зайцева: «Доброе дело затеяли для нас с этой диспансеризацией! Хороший повод поддержать и поправить здоровье».

Татьяна ЮРТИНА.  
Фото Анатолия ИВАНОВА.



## ■ БЕЗОПАСНОСТЬ

Весь весенне-летний период, с начала и до конца дачного сезона, именно человеческий фактор чаще всего приводит к пожарам на садовых участках.

В первую очередь необходимо иметь наружное противопожарное водоснабжение. В условиях особого противопожарного режима строжайше запрещено сжигать мусор и траву, что карается штрафом в размере от тысячи до полутора тысяч рублей на гражданина.

МЧС напоминает: жители Тюменского района должны освободить территории от мусора, сухой травы и прошлогодней листвы, особенно у деревянных строений. Категорически запрещается разведение костров, сжигание отходов и тары на расстоянии ближе 50 метров от зданий и сооружений. Во избежание несчастных случаев рекомендуется выбрасывать мусор в мусорные контейнеры или, в крайнем случае, сжигать ветки и листву внутри железной бочки, не оставляя огонь без присмотра.

В большинстве случаев тушение пожаров в дачных товариществах и садоводческих обществах осложняется отсутствием противопожарных разрывов между строениями, дорог и кольцевых проездов с твёрдым покрытием. Даже при наличии воды пожарные не всегда смогут подъехать на нужное расстояние к очагу возгорания. В этом зачастую виноваты сами садоводы, которые самовольно захватывают лишние метры земли вдоль дорог, тогда как для пожарной машины требуется ширина проезда как минимум 4,5 метра.

Ещё один пример поразительной беспечности дачников - это скопление хла-

## ДАЧНЫЙ СЕЗОН: ПЛЯШЕМ ОТ ПЕЧКИ, БОЧКИ И БАГРА

ма вдоль дорог. Как правило, на импровизированную помойку выносятся остатки строительного мусора, старые вещи, спиленные деревья и кустарники. В жару достаточно одного брошенного окурка, чтобы огромная куча мусора легко воспламенилась. В этом случае огонь может перекинуться на близлежащие дачные домики.

Садоводам необходимо иметь первичные средства пожаротушения. Нужно позаботиться о содержании в исправном состоянии электрических сетей, электропроводов, газовых и керосиновых приборов, печей. Соблюдать меры предосторожности при их эксплуатации. Минимальное расстояние между постройками должно составлять 15 метров.

С наступлением солнечных дней отдыхающие жгут костры, готовят шашлыки, топят бани. Увы, иногда это удовольствие приводит к печальным последствиям. В частности от перекала печей и отсутствия предтопочных листов могут загореться и сгореть ваши баньки.

Для высыпания золы и углей

следует выделять специальные площадки с ограждениями на расстоянии не ближе 10 метров от зданий. В каждом садоводческом товариществе должны иметься первичные средства тушения пожаров. Рекомендуется у каждого жилого строения устанавливать емкость (бочку) с водой или иметь огнетушитель.

Не меньшую опасность представляют неисправные отопительные печи. Зимой владельцы садовых участков в садах практически не бывают. Снег, ветер, вода за зимние месяцы нарушают конструкцию печи, топить её становится опасно. Сначала проверьте! В период эксплуатации печей необходимо очищать дымоходы от сажи не реже, чем один раз в три месяца.

Неправильный монтаж электропроводки также чреват бедой. Садоводам стоит помнить, что применение проводов разного сечения, из различного материала, с поврежденной изоляцией, крепление их гвоздями, прокладка временной электропроводки, выполнение соединения скруткой не допускаются.

В жилых домах, квартирах и в садовых домиках категорически запрещается использовать в электросчётчиках некалиброванные предохранители («жучки») и эксплуатировать неисправные электроприборы. Перегрузка электросети, включение одновременно нескольких энергопотребителей в одну розетку также могут привести к беде.

Александр ШЕВЧУК,  
старший инспектор  
ОНД Межрайонного  
отдела надзорной  
деятельности №9.





■ ИЗ ПОЧТЫ

# ЛЮДИ ЖИВЫ, ПОКА О НИХ ПОМНЯТ

**28 июня исполнилось полгода со дня смерти Виктора Владимировича Багурина. Он не дожил до своего 60-летнего юбилея ровно 3 месяца. Я, его сестра, хотела написать о нём, о живом, к его юбилею. Потом, когда брата не стало, несколько раз пыталась начать писать, но это очень тяжело, слёзы душат, сердце сжимается.**

...Витя с детства был целеустремлённым, не тратил время попусту: помогал родителям, занимался спортом. Будучи школьником, в летние каникулы находил время готовиться к новому учебному году: решал задачи и примеры, читал литературу... Но при всём этом его любимым занятием был спорт.

Повзрослев, стал добровольным тренером для ребят. Мальчишки с желанием и с удовольствием занимались в его команде. Среднюю школу закончил очень хорошо. Поступил в институт. После занятий приезжал домой и сразу бежал в спортзал играть: зимой - хоккей, летом - футбол. Продолжал тренировать ребят. Успевал ежедневно смотреть программу «Время» и готовиться к занятиям.

После окончания института остался работать в Успенке секретарём комитета комсомола совхоза «Успенский». Незадолго до окончания института директор совхоза выделил Виктору квартиру за его активность, за помощь совхозу.

Через полтора года Витю призвали в армию. В «учебке» был в Красноярске, потом отправили на БАМ. Спали в палатках при 60-градусном морозе. Ночами писал письма жене, родным. Письма приходили почти ежедневно. Но жена не дождалась его из армии. Куда-то уехала.

Витя долго не мог поверить в её уход, потому что он её любил.

За несколько месяцев до окончания службы его направили на военные курсы на Украину. Сразу предупредили, что через год-два снова придётся служить в качестве офицера. Виктор прослужил полтора года, получил звание старшего лейтенанта. В его альбомах множество грамот, несколько раз он был делегатом комсомольских конференций.

В 1978 году служба закончилась. В это время тяжело болел племянник Андришенька. Он уже несколько месяцев находился в больнице. Группа крови у Андриши и Виктора совпадала. И Витя почти ежедневно ездил на прямое переливание крови.

Спасти нашего любимого мальчика не удалось. После 8 месяцев нахождения в больнице его не стало.

Работы в Успенке в то время не было. Витин друг предложил ему устроиться на Тюменский мелькомбинат. Его приняли сразу начальником цеха. Вскоре его фотография появилась на областной Доске Почёта. Он был человеком ответственным, исполнительным и директор обещал помочь с жильём, а впоследствии оставить директором вместо себя.

Но опять все планы рухнули. Пришла повестка из военкомата, в которой указывалось, что он должен явиться в часть, которая находится на Дальнем Востоке.

В тот год директор мелькомбината отстоял его: не хотелося терять хорошего специалиста.

Однако через год опять повестка и снова служба. Сначала на Дальнем Востоке, потом на строительстве космодрома в Казахстане. Так он опять потерял хорошую работу и квартиру в Тюмени.

После службы уже несрочной, но обязательной - снова поиск работы. Он с новой семьёй едет в Омутинский район. С 1982 года работал прорабом в совхозе «Яблочный», затем секретарём партийной организации этого хозяйства. В начале 1987 года его избрали директором совхоза «Вагайский».

Он по-прежнему занимался спортом, вёл скромный образ жизни. Виктор принял хозяйство с очень большими долгами перед государством. В короткие сроки совхоз сумел рассчитаться по всем обязательствам. Виктор уделял много внимания строительству объектов соцкультбыта, жилья и развитию личного подсобного хозяйства граждан. Был построен большой спортивный комплекс. Директор старался сохранить совхоз, улучшить жилищные и материальные условия для рабочих.

Осенью 2000 года случилось непоправимое горе: погиб единственный сын Виктора, 17-летний Максим.

Закончив среднюю школу, Максим поступил в Тюменский университет на спортивное отделение. Отец приучил сына к спорту с ранних лет. Они всегда были неразлучны, как два верных друга. У обоих любимое увлечение - спорт. На все соревнования сына отец ездил с ним. Вместе выезжали на стадионы Тюмени, где играли их любимые команды.

Сидя у гроба сына, Виктор плакал навзрыд. Слова утешения были неуместны. Родители, потерявшие ребёнка, несут этот



страшный крест до конца своих дней. Какое-то время Виктор даже не мог слышать ничего о спорте, ведь сын погиб на площадке, играя в футбол.

С осени 2003 года брат становится директором Успенского спорткомплекса. Любимая работа, общение с людьми помогали ему жить. Но дом без сына был пуст, и отец чувствовал в нём себя одиноким.

Наша семья была очень дружной. Никогда мы не слышали от родителей грубых слов. Никто нас не наказывал. В семье было пять мужчин - отец и четыре брата. Теперь из пяти мужчин остался один брат Николай.

Виктор был старший из братьев. Сам человек организованный, он и младших учил этому. Никогда никто не отлынивал от работы, всё делали вместе. Раньше сено косили далеко, вручную. Все на лошади ехали на сенокос. Огород копали лопатами. Витя всем распределял участки. Свой вскопает, помогает другим, особенно младшему Сашеньке.

Витя был для нас, братьев и сестёр, примером, даже родители с ним советовались по многим вопросам. Умный, спокойный, уравновешенный...

Мы с Витей с детства были не только братом и сестрой, но и настоящими друзьями. С ним

было интересно общаться, он разбирался во всех вопросах. Я часто обращалась к нему за помощью.

Он был приветлив, доброжелателен, общителен. Люди отвечали ему тем же, относились с уважением.

Виктор был честным и порядочным и на любой должности, и в семье. Женясь во второй раз, он сразу удочерил дочь жены и всегда заботился о ней. Дал свою фамилию внучке, иногда называя её Максимом. Полюбил её как свою собственную внучку.

Виктор молча терпел неприятности. А когда эмоции держишь в себе, то это очень вредно для большого сердца. Он никому не рассказывал о своей личной жизни, эта была «закрытая тема». Он никогда не жаловался на здоровье - не хотел нас расстраивать.

...За месяц болезни он так ослабел, что не только передвигаться, но и говорить мог с трудом. Из больницы его выписали перед Новым годом. Был очень слабый и уставший, но радостный, что всё закончилось. Рвался на работу. У него было много планов. Потихоньку встал с дивана, подошёл к двери, чтобы проводить своих друзей, которые возили его по больницам. Попрощался, поблагодарил их и сказал, что встретимся в Новый год.

Минут через 50-55 произнёс, что сильно жжёт в груди. От боли закрыл глаза... В ночь с 27 на 28 декабря его не стало.

Мы похоронили трёх братьев: младшего Сашу, после него Вову и Виктора. Мама - ей 88 - всё плачет и плачет. Восполнить потери невозможно. Они всегда в памяти до конца наших дней.

Не поверю, что время лечит, нет, ощущение потери становится острее.

...Ровно через месяц после похорон Витя приснился мне: обнял, поцеловал, улыбнулся и сказал «Спасибо».

Светлая, вечная память о Викторе навсегда останется в наших сердцах.

**Валентина БАГУРИНА.**  
с.Успенка.

■ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКА

## ... А ДЕРЕВО ИСПОЛНИТ ВСЕ ЖЕЛАНИЯ

**В России доброй традицией становится празднование Дня семьи, любви и верности.**

Поначалу новый праздник не воспринимался населением, поскольку о нём были мало слышаны. Теперь всё больше людей становятся почитателями этой даты.

Отмечается он 8 июля, но поскольку этот день выпал на понедельник, массовые гуляния а посёлке Московский проходили в воскресенье.

К трём часам дня в парке Молодёжный было многолюдно. На участке, выложенном брусчаткой, красовалось металлическое Дерево исполнения желаний, а рядом с ним - скамья примирения.

«Это дерево вместе со скамьёй нам привёз из другого города местный предприниматель, - рассказывает глава Московского МО Александр Петров. - А уж установили мы его своими силами. Брусчатку нам, кстати, тоже бесплатно выделило предприятие ЖБИ-5. Таким образом, муниципалитету эти объекты совершенно ничего не стоили».

В программе праздника были соревнования для самых смелых, ловких и спортивных семей, детские игровые площадки, гонки на машинках, воздушный дартс, конкурсные программы для всех под названием «Мы вместе». А поскольку по народному календарю в это время

ещё и праздновался день Ивана Купалы, молодёжное объединение «Феникс» организовало водную битву. Как рассказал один из руководителей и основоположников «Феникса» Тимур Темуркаев, эта битва - своеобразное возвращение к истокам, ведь день Ивана Купалы на Руси отмечался именно водными играми.

В завершение праздника всех ждала интересная концертная программа. Его участники получили массу положительных эмоций. Чего только стоит Скамья примирения, когда два человека садятся в разные концы, а оказываются в одном месте - посередине скамейки.

А на дерево желаний люди привязывали разноцветные ленточки, загадывая при этом самое сокровенное. И, скорее всего, заветные желания сбудутся.

Чествовали образцовые супружеские пары. Медаль «За любовь и верность», а также грамоту за создание и сохранение духовно-нравственных ценностей семьи и достойное воспитание детей получила семья Брагиных: Тамара Владимировна и Лев Андреевич прожили вместе 52 года.

Ещё один местный предприниматель выделил средства на призы детям, а фирма «Бисквитный двор» одарила творениями образцовые семейные пары Московского МО изделиями собственного производства.

**Кристина ТРЕТЬЯКОВА.**

■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения ООО «МУП Московское ЖКХ», 2013 год (II квартал)		
Наименование организации	ООО «МУП Московское ЖКХ»	
ИНН	7224030300	
КПП	722401001	
Местонахождение (адрес)	625501 Тюменский район, пос. Московский, ул. Южная 2/1	
N п/п	Наименование	Значение
1	О количестве поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
2	О количестве исполненных заявок на подключении к системе теплоснабжения	0
3	О количестве заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
4	О резерве мощности системы теплоснабжения	0
В соответствии с п.5 постановления Правительства РФ от 30.12.2009 N 1140 информация, предусмотренная пунктами 12, 16, 18 также представлена на сайте www.atmr.ru.		

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения МУП «Чикча» за 1, 2 кварталы 2013 года		
Наименование	По всем системам теплоснабжения	
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение	0	
Количество исполненных заявок на подключение	0	
Количество заявок на подключение, по которым принято решение об отказе в подключении	0	
Резерв мощности системы коммунальной инфраструктуры, в том числе отдельно по котельным:	0,68665	
- котельная д. Криводанова, ул.Центральная, д.9	0,144	
- котельная д. Криводанова, ул.Заречная, д.6	0,009	
- котельная д. Якуши. ул.Полевая, д.3	0,07335	
- котельная д. Чикча, ул.Гагарина, д.18	0,0511	
- котельная д. Чикча, ул.Гагарина, д.16	0,0966	
- котельная д. Чикча, ул.Гагарина, д.13	0,049	
- котельная д. Чикча, ул.Гагарина, д.7	0,2636	
Адрес сайта сети Интернет, на котором размещена данная информация: atmr.ru/ekonomika-finans/tarif-gkh/		





# ВETERАН «СТОЛИЧНОГО»

■ ЗЕМЛЯКИ

## СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

22 ноября 2012 исполнилось 90 лет Августе Афанасьевне Вальковской.

Родилась она у нас в Онохино, училась в родном селе, а с 4 класса - в Червишево. Вспоминает, как пешком ходили в школу с мешочками за плечами (сумок не было). В 1941 году окончила Тюменское педагогическое училище. «Только в понедельник узнали о начале войны, а у нас ещё и выпускной не прошел», - вспоминает она.

В августе предложили молодой учительнице место в Головино. В Онохинскую школу не пошла: стеснялась предстать перед земляками, но через год все-таки перевелась и проработала в ней всю жизнь. Августа Афанасьевна вспоминает светлые кабинеты, тепло в которых поддерживалось печками. Вспоминает коллег, директоров по имени и отчеству и с благодарностью. Помнит и своих учеников, с которыми собирали грибы, ягоды, шиповник, чтобы отправить всё это на фронт.

Были у молодой учительницы в войну и другие обязанности: знакомить односельчан с прави-

лами воздушной обороны, собирать деньги на танковую колонну. Наравне со всеми работала на посевной, сенокосе, уборке урожая. Зимой в сорокаградусный мороз сортировала с подругами хлеб... Не было выходных, отпусков, зарплата 130 рублей, а ведро картошки стоило 300 рублей. С благодарностью вспоминает, что выдавали по 9 килограммов муки. Да свой огород выручал.

Августа Афанасьевна была секретарём комсомольской организации, руководила драматическим кружком. В 1946 году наградили её за доблестный труд на учительской конференции. В этот же день, представьте вышла она замуж за односельчанина Фёдора. Вырастили они двоих детей, теперь у Августы Афанасьевны пятеро внуков, шестеро правнуков.

Вспоминает, как с коллегой Клавдией Никифоровной ездила на кустовые методические объединения. Однажды приехали заранее в Тюмень, переночевали в приезде доме, еле-еле на-

шли школу в Луговом, а там никого - мороз под 40 градусов... Учились у других и сами делились опытом.

Выбирали ее депутатом в сельский совет, награждали грамотами, заносили в Книгу Почёта. В 1976 году ушла из школы на пенсию по состоянию здоровья. Муж умер, живёт теперь одна в неблагоустроенном, но своём доме. Дети помогают.

...Уже вечер, а разговор не кончается. Речь этой мудрой учительницы красивая, искренняя. Всех она помнит, всё пережито, многих уже нет. Хорошо, что дети, внуки рядом.

Прощаясь, Августа Афанасьевна призналась, что редко ходит теперь по селу: вдруг подумают окружающие, что зажилась.

Милая, дорогая, уважаемая Августа Афанасьевна, ходите по родному селу побольше, живите подольше, напоминайте нам о далёких временах, пробуждайте в нас совесть! Крепкого Вам здоровья, внимания родных и близких. Спасибо за жизнь у всех на виду.

Любовь КЛИМОВА.  
с. Онохино.

### ■ РОВЕСНИКИ РАЙОНА

Продолжаем наш рассказ о ровесниках Тюменского района, о тех, кто отмечает в этом году 90-летний юбилей.

В июне жительница Зырянки **Зинаида Трофимовна ЧУКЛИНА** отметила девяностолетний юбилей.

Родилась в селе Скородум Свердловской области в многодетной семье.

Всю войну проработала в колхозе прицепщицей. Сеяла зерно, занималась заготовкой сена и дров, выполняя тяжелый неженский труд. После войны вышла замуж, родила четверых детей.

Зинаида Трофимовна является

Рано ушёл из жизни отец. Чтобы хоть как-то помочь маме, девушка, окончив 4 класса, устроилась на шпалозавод в п.Винзили. На этом тяжелом производстве она проработала до декабря 1946 года, пройдя трудовой путь от простой рабочей до мастера. Много невзгод приняла на свои плечи. Никогда она не сидела без дела, без работы. Закончила свою трудовую деятельность Валентина

## ТАКИЕ ПОХОЖИЕ СУДЬБЫ

ветераном труда, ветераном Великой Отечественной войны, награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», благодарственными письмами и юбилейными наградами.

В настоящее время великая труженица проживает в семье внуки, окружённая вниманием и любовью.

28 июля **Анна Фёдоровна СМОЛЕНСКАЯ** из Борков тоже отметит своё девяностолетие.

Родилась Анна Фёдоровна в селе Воеводичны под Винницей в бедной семье. Когда исполнилось 10 лет, ушёл из жизни отец, сильно заболела мать. Аня пошла работать нянечкой в богатые семьи. В 1946 году осталась круглой сиротой: мама, не справившись с сильной болезнью, умерла.

После войны вышла замуж, родила дочь. В 1950 году всей семьей переехали в Тюменский район, в Борки. За свою нелегкую жизнь Анне Фёдоровне пришлось освоить много профессий. Была и птичницей, и техничкой в школе, и прачкой в Борковском детском доме...

На сегодняшний день у неё пять внуков и десять правнуков.

**Елена Фроловна САМУСЕВА** родилась 24 июля 1923 года в Тюмени. Семья была многодетной. После окончания курсов бухгалтеров девушка была направлена в д.Мезенка Велижанского района в артель «Мезенский ударник».

В 1943 году Елена Фроловна вышла замуж за фронтовика Михаила Ермолаевича Самусева. В браке прожили счастливых 60 лет. Родили и воспитали четверых детей. Елена Фроловна долгое время работала главным бухгалтером в Тюменском управлении водоканализации. Общий стаж работы составляет более 40 лет.

В 2011 году Елена Фроловна переехала в с.Онохино. Несмотря на преклонный возраст, поддерживает порядок в квартире, на подоконниках у неё красуются цветы, а с кухни несётся аромат пирогов.

У юбилярки большая и дружная семья, двое детей, восемь внуков и пять правнуков.

29 июля жительница села Богданинское **Валентина Константиновна БЫКОВА** отмечает своё девяностолетие.

Здесь в крестьянской многодетной семье она и родилась.

Константиновна в 1975 году в ТОКПБ, где более 10 лет работала младшей медицинской сестрой, ухаживая за душевнобольными людьми.

Муж Валентины Константиновны, фронтовик, умер в 1978 году. Похоронив мужа и детей, женщина осталась одна. Удостоена званий ветерана Великой Отечественной войны и ветерана труда.

В свои 90 лет не падает духом, не забыла старых песен. Девизом жизни являются слова одной из её любимых частушек:

*«Много горя у меня,  
Много и печали,  
Всё весёлая хожу,  
Чтоб не замечали».*

У **Валентины Васильевны ЗАВЬЯЛОВОЙ**, родившейся 25 июля 1923 года в деревне Новоселово Голышмановского района, было не меньше трудностей в жизни.

Когда исполнилось 10 лет, умер отец и воспитание младших братьев и сестёр легло на её хрупкие плечи, так как матери приходилось много работать в колхозе.

В военные годы Валентина Васильевна окончила курсы медсестер, но на фронт её не отправили, оставили в резерве. После войны вышла замуж за агронома, однако счастье молодой пары было недолгим. Через пять лет муж Иван погиб, а Валентина больше не выходила замуж. Одна поднимала двоих детей. Пережила трудное время, войну и восстановление народного хозяйства. Работала в поле, на лесозаготовках, на ферме, заведующей детским садом. Всегда и везде подавала пример трудолюбия, оптимизма и бодрости духа. В конце 90-х годов переехала в д.Головина Онохинского МО.

Ветеран Великой Отечественной войны и труда, она награждена юбилейными медалями, почетными грамотами и благодарственными письмами.

И сегодня остаётся в курсе всех событий района, пребывает в добром расположении духа, любит природу, занимается огородничеством.

**Управление социальной защиты населения Тюменского района от всей души поздравляет юбиляров! Жалает им хорошего самочувствия, крепкого здоровья и долгих лет жизни.**

### ■ ПО РОДНЫМ ПРОСТОРАМ



## УДИВИТЕЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

Как прекрасно в Тобольске и Абалаке летом! В этом году группа ветеранов труда из села Успенка получила возможность там побывать.

С каждым годом увеличивается поток паломников и растёт интерес туристов к Абалаку и к расположенному на его территории Свято-Знаменскому мужскому монастырю как месту пребывания чудотворной иконы «Знамение». Наша поездка состоялась благодаря генеральному директору гостиницы «Славянская» Алексею Колмакову и его заместителю Екатерине Лысых, оказавших нам спонсорскую помощь. Большое им спасибо! Хотелось бы ещё поблагодарить исполнительного директора туристической компании «Абалак» Валерию Фёдорову, заведующую производством Лидию Паньшину, заведующую хозяйством Ирину Любченко, водителей Геннадия Новосёлова и Владимира Липневича. Все услуги, включая вкусный обед, нам были предоставлены бесплатно. Удивительная щедрость в наше меркантильное время!

...Живописен берег Абалака, когда смотришь сверху на эти необъятные просторы! Экскурсовод Сергей Морозов из туристической фирмы «Еврозон» рассказал нам много интересного. Нам

дали брошюры с интересной информацией об этих местах, да и сами мы купили наборы открыток об Абалакском монастыре и храмах Тобольска.

Я была в этих краях 10 лет назад, когда в абалакских церквях ещё проводился ремонт и реставрационные работы. Зато какая радость сейчас посмотреть на отреставрированные соборы, полюбоваться прекрасными фресками! Испытываешь трепет и благоговение, когда заходишь в храм и видишь всё это благолепие. В течение длительного времени святой Абалакский монастырь находился в запустении. Но Богу не угодно было, чтобы этот светоч Сибирской земли погас окончательно. Летом 1993 года Абалакский монастырь был передан церкви. И теперь это место - жемчужина православной Сибири.

Достоин также внимания и восхищения туристический комплекс «Абалак», построенный в виде деревянного острога.

Тут русский колорит и Древней Русью пахнет! Здесь есть поляна сказок с удивительными персонажами, избушка на курьих ножках,

кафе «Змей-Горыныч», трактир «Белая сова». Здесь работали люди с большой фантазией, обладающие хорошим вкусом. И, наверное, вложено немало средств. Мы, гости «Абалака», оценили и блюда старинной русской кухни, и настоящий русский быт. Гостевые дома комплекса - настоящие рубленые терема из сосновых брёвен, прекрасно сохраняющие тепло и пахнущие лесом.

На этом наше путешествие не закончилось. Мы побывали на территории Иоанно-Введенского женского монастыря и в храме Святого Иоанна Предтечи, расположенном на его территории; а также на Завальном кладбище в Тобольске, где находится могила нашего знаменитого земляка, автора всеми любимого «Конька-Горбунка» Петра Ершова; посетили находящуюся там церковь Семи Отроков Эфесских.

И, конечно же, увидели Тобольский кремль с его замечательными храмами и их неповторимой архитектурой, взглянули на панораму Тобольска со смотровой площадки.

Сколько же храмов в этом удивительном городе! И какие они красивые! Как сказал наш замечательный экскурсовод, по духовной и культурной значимости Тобольск для Западной Сибири то же, что Санкт-Петербург для европейской части России. С этим нельзя не согласиться. Сейчас в духовной столице Сибири построено множество домов интересной архитектуры. Вид со смотровой площадки кремля - удивительный. Панорама обновлённого Тобольска - чудесная, совсем не такая, какой была несколько лет назад.

А впереди была ещё экскурсия по гостинице «Славянская» - первом в регионе отеле европейского уровня.

Мы получили колоссальное удовольствие от посещения Тобольска. Я давно не испытывала такого душевного подъёма. Огромное спасибо всем, кто помог нам соприкоснуться с тем удивительным и прекрасным, что есть в Тобольске и его окрестностях.

**Галина СОТНИКОВА,  
по поручению благодарных путешественников и паломников.  
с.Успенка.**



## ДЕНЬ РЫБАКА



## ЛОВИСЬ РЫБКА, МАЛА И ВЕЛИКА!

**В Борках прошёл 1-й открытый турнир Тобольского тракта по рыбной ловле. Мероприятие было посвящено Дню рыбака в России.**

В нём приняли участие 30 человек из Борковского и Каскаринского МО и даже один житель Тюмени. Ждали мы и созоновских рыбаков, но они по каким-то причинам не приехали. Нужно отметить, что каждому участвующему в соревновании разрешалось иметь 2 удочки, оснащенные двумя крючками.

Ровно в 10 часов прозвучала команда «на старт» и главный судья соревнований выстрелом из ракетницы призвал участников занять исходные места. Никаких ограничений не было: вставай, где хочешь и с кем хочешь. Соревнование началось под моросящий дождь. В помощь главному судье

Евгению Сидорову полагался секретарь - им стала студентка Екатерина Катараева. Шесть школьников были наблюдателями. Вся эта местная гвардия отслеживала ход соревнований.

Уже на первой минуте представитель Каскары И. Хажеахметов вытянул из воды первого карася, за что потом получил диплом и приз. Это подстегнуло остальных участников. Несмотря на непогоду, свое клёвое место истинные рыбаки нашли. А дальше, как говорится, дело техники. Кто-то метался в поиске лучшего места, а кто-то менял подкормку или наживку на крючке. Многие поругивали дождь.

Два часа, отведенные для рыбной ловли всем участникам, пролетели быстро. Каждый помнил, что есть шанс поймать за хвост удачу. Побеждал тот, кто набрался опыта и имел крепкие нервы.

В полдень вновь взлетает вывес сигнальная ракета. Это значит, что соревнование закончилось и пора подводить итоги. Судейская комиссия взвешивает на электронных весах улов каждого участника и отмечает количество пойманной рыбы. Что удивительно, к этому времени выглянуло солнце. У рыбаков на лицах наконец-то появились улыбки.

Наступила самая торжественная часть мероприятия - чествование победителей. Глава администрации Борковского МО Дмитрий Ярунов и главный судья соревнований вызывают одного за другим наших рыбаков.

1 место занял Ринат Абду-

ков из Каскары. Общий вес 34 рыбёшек чемпиона составил 1670 г. Специальный приз за 1-е место - палатка. II место было отдано Сергею Созонову (Борки), ему достаётся спальный мешок. III место занял его земляк Николай Матвеев. Он получил в награду рыболовные снасти. Николай Матвеев выловил в Туре и самую большую рыбу: лещ весом в 860 г. позволил рыбаку получить еще один специальный приз от организаторов соревнований - удочку.

В номинации «самая маленькая рыбка» диплом и приз получил Ильдар Бахтин (Каскара). Володе Чашкову из Борков вручили диплом как самому юному рыбаку. А наш односельчанин Пётр Бурлов получил диплом как самый старший и опытный. Приз от организаторов турнира по рыбной ловле получили мать и

сын Москвины из Борков, как самая что ни на есть рыбацкая семья.

После церемонии награждения всех ждала уха из карася. Приготовили особый чай. Местные жители Алексей и Екатерина Медведевы успешно справились с поварскими обязанностями.

У рыбаков были группы поддержки. Так, за каскаринцев болели родственники и директор ЖКХ Иван Дик. Глава администрации Борковского МО Дмитрий Ярунов, даже промокнув до ниточки, оставался рядом с рыбаками. Понаблюдать за ходом соревнований по рыбной ловле в Борках приехал и глава Созоновского МО Дмитрий Шевченко.

**Владимир КАЛИНИНСКИЙ.**

**На снимках:** Ринат Абдубаков (справа) получает приз за I место; Николай Матвеев с лещом в 860 граммов; уха для рыбаков.

**Фото автора.**

## ПО ПОВОДУ

## ОБ ИЗМЕНЕНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по Тюменской области информирует, что в связи со вступлением в силу 19.05.2013 г. Федерального закона от 07.05.2013 N 91-ФЗ «О внесении изменений в статьи 8.33 и 8.37 Кодекса РФ об административных правонарушениях», существенно изменены размеры административных штрафов.

Так, новая редакция статьи 8.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях устанавливает, что нарушение правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов влечет предупреждение или наложение административного штрафа:

на граждан - в размере от 2 тысяч рублей до 5 тысяч рублей;

на должностных лиц - от 5 тысяч рублей до 10 тысяч рублей;

на юридических лиц - от 10 тысяч рублей до 15 тысяч рублей.

Новая редакция части 2 статьи 8.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение правил добычи (вылова) водных биологических ресурсов и иных правил, регламентирующих осуществление промышленного рыболовства, прибрежного рыболовства и других видов рыболовства, предусматривает наложение административного штрафа:

на граждан в размере от 2 тысяч рублей до 5 тысяч рублей, с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова)

водных биологических ресурсов или без таковой;

на должностных лиц - от 20 тысяч рублей до 30 тысяч рублей, с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой;

на юридических лиц - от 100 тысяч рублей до 200 тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой.

Кроме того напоминаем, что статьей 256 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за незаконную добычу водных биологических ресурсов, если это деяние совершено:

- с причинением крупного ущерба;

- с применением самоходного транспортного плавающего средства или взрывчатых и химических веществ, - электротока либо иных способов массового истребления указанных водных животных и растений;

- в местах нереста или на миграционных путях к ним;

- на особо охраняемых природных территориях либо в зоне экологического бедствия, в зоне чрезвычайной экологической ситуации.

Так, нарушитель может быть привлечен судом к штрафу в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

## ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ О РАЙОНЕ?

## ПОДВОДИМ ИТОГИ III ТУРА

**В полном разгаре стартовавшая 22 марта краеведческая викторина «Что ты знаешь о районе?» Позади 4 тура, последний из которых состоялся 21 июня. Сегодня мы публикуем ответы на вопросы 3-го, которые были напечатаны в «КЗ» от 17 мая.**

1. О ямщиках писали А.Радищев, Н.Гоголь, Ф.Достоевский, Л.Толстой, А.Чехов, В.Короленко и др.

Песен и стихотворений о ямщиках сложено немало: писали о них А.Пушкин и П.Вяземский, Ф.Глинка и Я.Полонский, И.Никитин и И.Суриков, А.Блок и С.Есенин.

Музыку к романсам сочиняли А.Алябьев и А.Гурилев, а Е.Фомин даже написал комическую оперу «Ямщик на подставе».

Одной из популярных была песня «Однозвучно гремит колокольчик», принадлежащая перу ямщика И.Макарова, который ещё ребёнком ездил с отцом, тоже ямщиком, до Тюмени. Отец его замёрз в пути, подобная же участь постигла позднее и самого Ивана Макарова.

А вспомните «Степь да степь кругом» - она ведь тоже о них, о ямщиках. И «Ямщик, не гони лошадей», да и многие, многие другие песни...

2. День рождения мамонта. В 2012 г. праздник отмечался во второй раз.

3. Лариса Зиятдинова (п.Боровский). Звание мастера



спорта СССР она получила, выступая за гандбольный клуб УПИ (Свердловск), в составе которого стала 4-й в чемпионате страны. В 1984 г. защищала ворота сборной России на I Всесоюзных молодежных спортивных играх в Запорожье, где команда заняла 2 место, уступив

лишь сборной Украины - флангану советского женского гандбола.

4. «Альфой и омегой всякого веселья» в Кулаково был мужичонко по прозвищу «Пошевени»: «Никто лучше его не пел песен, никто лучше не играл на балайке, которая в его руках струнами говорила».

5. Жители с.Богандинское занимались, в основном ямской гоньбой, и с открытием железной дороги их благосостояние резко упало. По тракту грузы и людей возить почти перестали, «чугунка» разорила ямщиков.

6. Ксенофонт Желтовский.

7. «Дружба», так как делали колбасу из смеси конины со свиной.

8. Судоверфь находилась в д.Решетниково.

9. В Зырянку съехались гу-

берские пчеловоды, т.к. здесь пчеловодство было особенно развито.

На все вопросы ответила единственная участница викторины - Н.М.Воронцова (с.Горьковка), три других отстали всего на шаг. «Камнем преткновения» стал 3-й вопрос - о Л.Зиятдиновой. А ведь наша газета не раз писала об этой спортсменке, упоминая и о её гандбольном прошлом.

Самым лёгким, безусловно, оказалась 1-й вопрос. Как написала нам И.В.Титова из Перевалово, ямщикам посвящено столько произведений, что для многих литературоведов эта тема послужила предметом исследований. В частности, знаменитый Ираклий Андроников опубликовал большую статью в «Литературной газете» от 1 января 1975 года.

И И.В.Титова, и Н.М.Воронцова назвали около 30-ти авторов, чьи произведения посвящены ямщикам. Е.С.Таравкова из Ушаково, помимо поэтов, писателей и композиторов, вспомнила и художников, запечатлевших быт ямщиков на своих полотнах: П.П.Соколова, Н.Е.Сверчкова, С.С.Ворошилова.

Заметим, что подобная дотошность - безусловно, похвальная, от знатоков не требовалась: достаточно было ограничиться меньшим списком, чтобы получить зачётный балл.

После трёх туров свои лидирующие позиции упрочила **Н.М.ВОРОНЦОВА** - 23 балла. У **И.В.ТИТОВОЙ** - 19, у **Е.С.ТАРАВКОВОЙ** и **С.В.ЛОГИНОВОЙ** (п.Винзили) - по 18 очков.

**Владимир ПОРОТНИКОВ.**

**КРАСНОЕ ЗНАМЯ**

Директор-гл.редактор  
Т.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент информационной политики Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).

Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 3017 экз.

Индекс подписки 54353.

Цена номера по подписке

4 руб. 74 коп.,

в розницу - свободная.

12+

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.

22-73-85 - директор-гл.редактор; 22-73-80 - ответственный секретарь, отдел информации и сельского хозяйства;

22-73-83 - отдел рекламы и социальных проблем; 22-73-91 - бухгалтерия; 22-74-15 - компьютерный отдел.

Адрес электронной почты: [Krasnoeznam@rambler.ru](mailto:Krasnoeznam@rambler.ru)

Электронный набор и верстка

АНО «ИИЦ «Красное знамя»

(г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом»

(г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Ответственность за достовер-

ность рекламных мате-

риалов и объявлений несут

рекламодатели.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство ПИ ФС17-0573 от 4 декабря 2006 г.